

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 2 korona, negyedévre 6 korona,
félévre 12 korona, egész évre 24 korona.
Majelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., 1-6. emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 8 fillér.

Aláírták a fegyverszüneti szerződést. A szerződés hivatalos szövege. A béketárgyalások megkezdése.

Berlin, december 16.

A Wolff-ügynökség jelenti:
1917 december 15-én egyrészt az orosz legfőbb hadvezetőségnek, másrészt Németország, Ausztria-Magyarország, Bulgária és Törökország legfőbb hadvezetőségének meghatalmazottai Breszt-Litovszkban aláírták a fegyverszüneti szerződést. A fegyverszünet december 17-én délben kezdődik s 1918 január 14-ig tart. Ha hét nappal előbb fel nem mondják, önmagától meghosszabbodik. A fegyverszünet a közös arcvonalak valamennyi szárazföldi, légi és tengeri haderejére kiterjed. Az aláírt fegyverszüneti szerződés kilencedik szakasza szerint most megkezdődnek a béketárgyalások.

Budapest, december 16.

Tegnap Breszt-Litovszkban valamennyi orosz arcvonalra érvényes fegyverszünetet köttetett, amelynek legutóbb január tizenegyedikéig kell terjednie.

A vezérkar főnöke.

A szerződés hivatalos szövege.

Az e hónap 15-én lezárt és aláírt fegyverszüneti szerződés, amely egyfelől Ausztria-Magyarország, Németország, Bulgária és Törökország legfőbb hadvezetőségei, másrészt Oroszország között létrejött, szövege a következő:

Ausztria-Magyarország, Németország, Bulgária és Törökország legfőbb hadvezetőségének megbízottai részéről egyfelől, Oroszország részéről másfelől, a tartós, mindenkire nézve egyaránt tisztességes béke létrehozása céljából a következő fegyverszünetet köttetett:

I. A fegyverszünet 1917. december 17-én déli 12 órakor kezdődik és 1918. január 14-én, déli 12 óráig tart. A szerződő félnek joguk van arra, hogy a fegyverszünetet a huszonegyedik napon hétnapos határidőre felmondják. Ha ez nem történik meg, a fegyverszünet automatikusan tovább tart, míg a felek egyike azt hétnapos határidőre fel nem mondja.

Mire vonatkozik a fegyverszünet?

II. A fegyverszünet a nevezett hatalmak összes szárazföldi és légi haderőire vonatkozik, a Fekete-tenger és a Keleti-tenger között húzódó egész szárazföldi fronton. Az ázsiai orosz-török harctéren a fegyverszünet ugyanabban az időben szintén beáll. A szerződő felek kötelezik magukat arra, hogy a fegyverszünet tartama alatt a frontokon és a Moonsund szigetén lévő csapatkötölköket sem összehúzzák, sem létszám tekintetében nem változtatják, illetve nem erősítik és hogy ezeken a frontokon átcsoportosításokat egy offenzíva előkészítésére nem hajtanak végre. Kötelezik magukat továbbá a szerződő felek arra, hogy január 14-ig a Fekete-tengertől a Keleti-tengerig húzódó fronton hadműveleti célból csapateltolásokat nem végeznek, még ha a fegyverszüneti szerződés aláírásának pillanatában csapateltolások már megindultak is. Végül kötelezik magukat a szerződő felek arra, hogy a Keleti-tenger kikötőiben a tizenötödik hosszúsági foktól keletre, továbbá Greenwich-től keletre és a Fekete-

tenger kikötőiben a fegyverszünet tartama alatt csapatösszevonásokat nem eszközölnek.

A demarkációs vonalak.

III. Demarkációs vonalként az európai frontokon az állások előtt húzódó legelső akadályvonalat számít. Ezt a vonalat csak az ötödik pontban foglalt feltételek alatt szabad átlépni. Ahol zárt állások nincsenek ott a demarkáció az az egyenes vonal, amely a két legelső megszállott pont között húzódik. A két határvonal között lévő terep semleges. A hajózható folyók, amelyek az állásokat elválasztják, szintén semlegesek és nem hajózhatóak. Azokban a szakaszokban, ahol az állások nagyon messze esnek egymástól, a fegyverszüneti bizottság (hetedik szakasz) demarkációs vonalat von és ezt könnyen felismerhetően megjelölték. Az ázsiai orosz-török hadszíntéren a demarkációs vonalokat s az ezeken át való közlekedést a két front főparancsnoka állapítja meg.

A negyedik pont a demarkációs vonalakon át való közlekedést szabályozza és kimondja a többi közt, hogy azt csak parlamentáris és a fegyverszüneti bizottság tagjai vagy azok képviselői léphetik át.

A közlekedés csakis napkelte után alkonyatig engedhető meg s az érintkezési pontokon mindkét félnek legfeljebb huszonöt-huszonöt tagja jelenhetik meg fegyver nélkül. Híreknek és lapoknak a kicserélése szabad, nyílt levelek átadása szintén. Megengedik a napi szükséglet-höz tartozó arucikknek a közlekedési pontokon való kicserélését és eladását.

3. Eseteknek a semleges zóna területén való eltemetését megengedik. A közvetlen hozzájárulást mindkét részen a hadosztály- vagy magasabb parancsnokságtól kell kérni.

4. A hadsereg kötelékéből elbocsátott és ellenséges földön tartózkodó férfiak hazatéréséről csupán a béketárgyalás során fognak határozni. Ezek közé számítandók a lengyel csapatokhoz tartozó katonák is.

5. Mindazokat, akik a megállapított határvonalat a pontokba foglalt megállapításokat ellentétben lépik át, elfogják és csupán a békekötéskor bocsátják vissza. A szerződő felek arra kötelezik magukat, hogy csapataiknak pontosan megmagyarázzák, miképp viselkedjenek a fegyverszüneti alatti és hogy a szabályok átlépőit a következményekről alaposan kitanítják.

A tengeri háború.

V. A tengeri háborúra vonatkozólag a következőket határozták:

1. A fegyverszünet kiterjed az egész Fekete-tengerre és a Keleti-tengernek arra a részére, amely a Greenwich-től számított 15-dik szélességi foktól keletre terül el és pedig a szerződést kötő felek ott lévő összes tengeri és légi erejére.

A Fehér-tengerre és az északi jég-tengeri parti vizekre vonatkozó fegyverszünet ügyében a német és orosz tengeri hadvezetőségek között külön megállapodások vannak irányban. A béketárgyalások kezdetéig a Fekete-tengeren a német és orosz tengeri hadvezetőségek között külön megállapodások vannak irányban. A béketárgyalások kezdetéig a Fekete-tengeren a német és orosz tengeri hadvezetőségek között külön megállapodások vannak irányban.

Képest már most is mellőzendők mindkét részről támadások kereskedelmi és hadi járművek ellen ezeken a vizeken. A külön megállapodások lehetőleg meg fogják akadályozni, hogy a szerződést kötő felek tengeri erőt más vizeken is összeűtközzenek.

2. Mindkét fél részéről megszűnnek a tengerről vagy a levegőből intézett támadások a mások fél kikötői s partszakaszai ellen minden tengeren. Tilos mindkét fél hajóinak a mások fél kikötőibe befutni.

3. A másik szerződő fél kikötői és partvidékei fölött továbbá a demarkációs vonal fölött elrepülni minden tengeren tilos.

4. A demarkációs vonalak a következők:

a) A Fekete-tengeren: az oklinai világító toronytól (St. George torkolat) a Kap Jerezig (Trappuzin).

b) A Keleti-tengeren a Regeknál nyugati parttól Worms-Bergskaar-Svenska Heurens-en át. További intézkedésekre a Worms-Bergskaar vonalra vonatkozólag a kelettengeri fegyverszünetbizottság illetékes. Végül az orosz hadvezetőség kötelezi magát, hogy a demarkációs vonalaktól északra tartózkodó vagy ezután odaérkező entente-hajókat ugyancsak a jelen megállapodások értelmében fogja kezelni.

5. A kereskedelmi hajózás az I. fejezet 1. pontjában megjelölt tengeri területeken szabad. A kereskedelemre vonatkozó határoztok megállapításával, valamint a kereskedelmi hajókra nézve veszélyt okozó utak közlésével a Fekete-tenger és a Keleti-tenger fegyverszüneti bizottságait (VII. fejezet, 7. pont) bízák meg.

Ha a szerződő felek kötelezik magukat arra, hogy a fegyverszünet alatt a Fekete-tengeren és a Keleti-tengeren semmiféle előkészületeket sem tesznek egymással szemben a tengeren eszkiözlendő táhadműveletekre.

VI. Hogy a fronton bármiféle, nyugtalanság és incidensek elkerültessenek, gyakorlatokat, gyalogsági hatással közelebb, mint öt kilométernyire, tüzérségi hatással pedig közelebb, mint tizenöt kilométernyire a frontok mögött nem szabad végezni. A szárazföldi aknaháborút teljesen szüntetik. Légi harc járművek és kötött léghajók a saját demarkációs vonal mögött megállapított tíz kilométer széles légi zónán kívül kötelesek tartózkodni. A legelűlő drótkadályok mögött lévő állásokon szabad ugyan munkákat végezni, de nem olyankor, amelyek támadások előkészítésére szolgálhatnak.

VII. A fegyverszünet megkezdésekor összeülnek az alábbi fegyverszüneti bizottságok (a megfelelő frontreszen érdekelt állam képviselői). Minden katonai kérdés a fegyverszüneti megállapodásokra illetőleg a megfelelő körzetben eljűk viendő:

1. Riga a Keleti-tenger számára. 2. Dünaburg a Keleti-tengertől a Disnáig terjedő frontreszen. 3. Breszt-litovszk a Disnától a Pripjatig terjedő frontreszen. 4. Vardicsev a Pripjatól a Dnjeszterig. 5. Kolozsvár és 6. Focsani a Dnjesztertől a Fekete-tengerig terjedő frontreszen. Az 5. és 6. bizottság közös egyetértéssel határozza el magát. 7. Odessza a Fekete-tenger számára.

E bizottságoknak közvetlen ellenőrség nélkül működő táviróvonalak bocsát-

tatnak rendelkezésükre a bizottsági tagok hazjába. E vezetékeket saját országukban a demarkációs vonalak közepéig az illető hadvezetőségek építik. Az orosz-török hadi színtéren Ázsiában is eféle bizottságok rendeztetnek be, még pedig a főparancsnokságok kölcsönös megegyezése alapján.

A béketárgyalás.

VIII. Az 1917 december harmadikán fegyvernyugvás dolgában kötött szerződés, valamint az egyes frontrészekre eddig kötött valamennyi megállapodás fegyverszünetre és fegyvernyugvásra vonatkozólag a jelen fegyverszüneti szerződés következtében érvényét veszíti.

IX. A szerződő felek közvetlenül a jelen fegyverszüneti szerződés aláírása után béketárgyalásokat kezdenek meg.

A semleges perzsa birodalom szabadságának, függetlenségének és területi érintetlenségének elvéből kiindulva, a török és orosz legfelsőbb hadvezetőség késznek nyilatkozik csapatait Perzsiából visszavonni. A perzsa kormány nyilatkozatát haldéktalanul érintkezésbe fognak lépni, hogy a kiűrésnek és a fentemlített alapelvek biztosításának még szükséges részleteit szabályozzák.

X. Minden szerződő fél megkapja német és orosz nyelven ennek a megállapodásnak egy a meghatalmazott képviselők által aláírt példányát.

A vezérkar jelentése.

Budapest, december 16. (Olasz harctér.) Ipolcáp területén osztrák-magyar csapatok gyarapították sikereiket és újból néhány száz fogoly maradt kezünkön. A Piave mentén tűzvérségi harc.

Budapest, december 17. (Keleti harctér.) Fegyvernyugvás.

(Olasz harctér.) A Brenta és a Piave között a Col Capriletől délre újból négyszáz foglyot szállítottunk be. Tovább keltre ellenséges támadások meghiusultak. A Piavenál tűzvérségi harcok. Brunovszky kapitány huszonhetedik légi győzelmét aratta.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, december 16. (Nyugati harctér.) Az édelhőki kastély parkjában egy ellenséges részleges támadás elhárítása után előre tettük vonalainkat és foglyokat ejtettünk. A Skarpetól az Oiseig élénk tűzvérségi tevékenység folyt, amely Monchynál és Cambraitól délnyugatra jelentékeny hevességre emelkedett. Menchinál és Boulecourtnál meghiusultak angol előretörések. A francia arcvonal sok helyen lefolyt felderítő útközetekből foglyokat szállítottunk be.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy ő királyi fensége és szövetséges hatalmak képviselői december 15-én Brest-Litovszkban Oroszországgal december 17-én déli 12 órától kezdődő hatállyal 28 nap tartamára fegyverszüneti szerződést irtak alá.

(Macedon arcvonal.) Az angolok a Vardar és az Okran-tó között élénk tevékenységet fejtettek ki.

(Olasz harctér.) Osztrák-magyar csapatok Col-Caprillétől délre fekvő olasz állások rohammal való elfoglalásával gyarapították sikereiket és több száz főnyi légénységet és tizenkilenc tisztet elfogtak.

Berlin, december 17. (Nyugati harctér.) Rupprecht trórorökös hadcsoprtja: A Scarpe déli partján és Cambraitól délnyugatra egyes

szakaszokon élénk tevékenység. St. Quentin-től délre huzódó harc vonalon erős tűzvérségi és aknabarc. Albrecht württembergi herceg hadcsoprtja: St. Michieltől északra és a Sundgauban a tűzvérségi tevékenység élénkebb volt, mint az előző napokon. Müller hadnagy harmincyolcadik légi győzelmét aratta.

(Keleti harctér.) Nincs ujság.

(Macedon arcvonal.) A Vardar és a Doiran között egy angol század erős tűzhatás után előretört, a bolgár előőrök harcban visszaverték őket.

(Olasz harctér.) A Brenta és a Piave között egyes szakaszokon tovább tart az élénk tűzvérségi harc. Az osztrák és magyar csapatok a Col-Caprillétől délre eredményes vállalkozásokban több száz foglyot szállítottak be. A Monte Fontana Sacatól délre huzódó vonalaink ellen intézett olasz előretörések meghiusultak.

Kornilovot elfogták.

Koppenhága, december 17. Stockholmból jelenti „Socialdemokraten” Worosensky, a bolsevik kormány stockholmi követe táviratot kapott Pétervárról, mely szerint Kornilov tábornokot Moszkva közelében letartóztatták.

Skalon tábornok, az orosz tárgyaló küldöttség tagja öngyilkos lett.

Berlin, december 17. Skalom orosz tábornok, a fegyverszüneti tárgyalásokra kiküldött orosz bizottság tagja a német főhadiszálláson öngyilkos lett Skalon orosz tábornok, ki az együttes bizottságok tárgyalásain élénk és tevékeny részt vett, néhány perccel a megérkezése után és a tárgyalások megkezdése előtt azon címen, hogy egy térképet hoz el, a szobájába ment. Később az orosz kiküldöttekhez beosztott német tiszt szobájában halva találta. A tábornok egy levelet hagyott hátra feleségének, de egyéb felvilágosítást, melyből tettének okára lehetne következtetni, nem hagyott hátra. Az orosz tiszt az azt hiszik, hogy idegösszeomlásról van szó. Az esetről értesítették az orosz kormányt. A holttestnek a vasútra való szállításánál az orosz papok segédkeztek, valamint a német csapatok is kivonultak a végtisztesség megadására.

Az excár megőrült.

Zürich, december 17. Ideérkezett hírek szerint Miklós volt cáron teljes erővel kitérték a patológikus tünetek. Az excár vallási tébolyban és üldözési mániában szenved. Egész nap imádkozik.

Kühlmann Brest-Litovszkban.

Berlin, december 17. A Wolff-ügynökség jelenti: Ugy halljuk, Kühlmann államtitkár, e hét folyamán a béketárgyalásokra Brest-Litovszkba megy.

Az orosz kormány reformjai.

Amsterdam, december 17. Pétervárról jelentik: A népbiztosok legközelebb elrendelik az egyháznak az államtól való elválasztását az egyházi és kolostori javak bevonásával, a lelkeseket nem kombattáns katonai szolgálatra kötelezik. Elrendelik továbbá az arany és ezüst-neműek, valamint az ékkövek lefoglalását. A kormány Noviczky ezredet, az északi front parancsnokát, letartóztatta.

Lenin a helyzet ura.

Stockholm, december 17. Az orosz népbiztosok tanácsa a Kornilovon aratott győzelem után a lázadók leverése több, szigorú rendeletet adott ki. A kormány az Ural és Don közötti kormányzóságokban, ahol az ellenforradalom főszéke van, kihirdette az ostromállapotot. A kormány szigorúan megtiltotta minden egyezkedést az ellenforradalom híveivel és szigorú büntetést szabott ki mindazokra, akik a lázadókknak segítséget nyújtanak. Az öszezekülvöket nem védi törvény. Mindazon kozákokat, akik lerázzák a lázadó Kaledin jármát, a népbiztosok tanácsa méltó fogadtatásban és támogatásban részesíti.

Török küldöttek Berlinben.

Konstantinápoly, December 17. Achmed Nessim bey külügyminiszter és Rasad Hikmet külügyi államtitkár ma Berlinbe utaztak.

Színház.

A t. színházi bérlők figyelmébe. A színházi iroda jelenti, hogy technikai okok folytán a Csokonai-színház és a Vig-színház heti műsora a következőképen alakult.

A Csokonai-színházban.

Kedden: A) bérletben A szerető, színmű. Szerdán: C) bérletben A szerető, színmű. Csütörtökön délután: Bihari Ákos vendégfelléptével az Ember tragédiája ifjusági előad. Csütörtökön este: A) bérletben Ember tragédiája.

Pénteken este: B) bérletben Ember tragédiája.

Pénteken délután: ifjusági előadásban Ember tragédiája.

Szombaton este: C) bérletben Ember tragédiája.

Vasárnap délután: Ember tragédiája. Vasárnap este: Bérletszünetben Ember tragédiája.

A Vig-színházban.

Kedden: Tosca, opera. Szerdán: Nyiregyházi Ervin zongoraművész egyetlen hangversenye.

Csütörtökön: Művész-est. Pénteken: Lili, operett.

Szombaton délután: félhelyárrakkal Névtelen asszony, színmű.

Szombaton este: Lili, operett. Vasárnap délután: Művész-délután.

Vasárnap este: Lili, operett.

Az igazgatóság tisztelttel kéri a t. bérlőket, hogy az ezuttal meghirdetett bérletket tartsa szem előtt. Minden más korábbi bérlet, vagy műsor hirdetés ezzel tárgytalanná vált.

Nyiregyházi Ervin hangversenye a debreceni Vig-színházban.

(A színházi iroda jelentése.) Olyan előkelő, művészi eseményekben gazdag szezonja még sohasem volt Debrecennek, mint aminőt Heltai Jenő színgazgató most teremtett. Egymást követik a világvárosokat is lázba hozó nagyszabású művészi események a debreceni Vig-színházban. Swárdström után e héten, szerdán este Nyiregyházi Ervin, az európai híru zongoravirtuozus tartja hangversenyét. Az ifju művész neve természetesen lázba hozta Debrecen közönségét is. Nyiregyházi Ervin neve ma már fogalom a zene nagyjai között. Négy éves korában már az angol király előtt játszott. A háboru kitörése Párisba érte, ahol szintén dicsőséget szerzett a magyar zenekulturának. Diplomáciai közbenjárással bocsátották haza s 1915-ben Berlint ejtette extázisba művészetével. A berlini lapok csak elragadtatással írják róla. A Generalanzeiger ezt írja: A tizennégy éves Nyiregyházi Ervint ámulattal hallgattuk. Ez a fiatal ember a legnagyobb probléma. Már a mult évben, amikor először hallottuk, megállapítottuk, hogy Nyiregyházi Ervin nem csodagyermek, hanem a legfiatalabb és a legnagyobb mester, aki sokkal idősebb kollégáit is felülmultha. A Berliner Tagblatt: Nyiregyházi Ervin, akinek a nevét oly nehezen tudjuk kiejteni, ma egész Berlinben beszélgett magáról. Az ő bámulatos művészi lételet lehel a néma zongorába. Biztossága, bravuros technikája a legnagyobb zongoraművészeket tulszárnyalja. Ennek a kis magyar művésznek a sikere a legnagyobb sikerét is tulragyogtatja. Az Allgemeine Musik-Zeitung ezt írja: A mai Beethoven-est központjában egy fiatal magyar fiu, Nyiregyházi Ervin állott. A fiatal fenomen csodálatos művészi játéka uralta nagy orchesterünket. Kimondhatjuk, hogy Mozartnak egyetlen tökéletes interpretálója: Nyiregyházi Ervin hangversenyére jegyek már válthatók a Vig-színház pénztáránál.

Tosca. A színházi iroda jelentése.) Kedden este Tosca operát játszik a Vig-színházban a Csokonai-színházból ismert szerepcsztásba.

A szerető a Csokonai-színházban. (A

APOLLO Nordisk-film.
Gunnar Toinas, a közönség kedvence új szerepében.
A köszívü ember
dráma 3 felvonásban.
Iszalmás és teljesen új szerepében

URANIA Psilander-film.
Pánik
bőrre-dráma 3 felv.
Főszereplő Waldemar Psilander.
Dorrit lumpol
a legjobb vigjáték 3 felvonásban.

színházi íroda jelentése.) Bródy Sándor szenzációs regényes színtűve A szerető kedden este C) szerdán este A) bérletben kerül előadásra a Csokonai-színházban Greguss Margittal, Somogyi Kálmánnal, Sándor Juliával a főszerepekben.

Beregi Oszkár vendégjátékai a Vig-színházban. Beregi Oszkár vasárnap a Vig-színházban folytatta vendégjátékát. Délután a Vasgyáros játszósa alakítása közvetlenségével hatott. Este pedig a Kisértetek Oszvaldját, ezt a régi s egészen hozzáértő szerepét, mely drámai erővel formálta meg. Mindkét alkalommal zsúfolt ház ünneplte a kitűnő, remélhetőleg nemsokára megint visszatérő, művészt.

A legújabb nordisk dráma az Apollóban. A köszív ember című film Gunnar Tolnás szereplésének eseményét hozza, e drámának minden egyes jelenete megkérdőjelezhető. Gunnar Tolnás művészete utóéletlen.

Waldemar Psilander szereplése az Urániában. A Pánik című bürzdráma szenzációs és érdekesítő Waldemar Psilander nagy szerepei közül talán ebben a drámában játszott a megkérdőjelezhető legnagyobb szerűbbikét. A Pánik ma utóéletlen van műsorban.

Ujdonságok.

A népkönyha megnyitása szombaton volt tekintettel a háborús viszonyokra minden ünnepesség nélkül. Dr. Csűrös Ferenc népkönyhbizottság elnök, megnyitotta a helyiséget s örömmel állapította meg, hogy a folyosó betervezési munkálatai befejezték s általában mindent rendben talált. Sass Béláné társelnöknek, aki a népkönyha megnyitása körül, leküzdve a sok-sok gátló körülményeket igazán önfeláldozó munkásságot fejtett ki, köszönetét nyilvánította a városi tanács nevében, mely nagy súlyt helyez arra, hogy ez a szociális intézményünk Csapó László szegényügyi biztos ellenőrzése mellett zavartalanul teljesíthesse feladatait. A jótékony adományairól ismert Mihalovits Jenő Sass Béláné urnő útján 50 koronát adományozott a népkönyha céljaira. Nagy Istvánné pedig egy zacskó lebecsült és 2 liter babot adományozott. A közönség figyelmébe különösen a természetbeli adományozásokra kéri fel, miután a népkönyhbizottságnak is nagy nehézségeket okoz az élelmickek beszerzése. Már pedig nincs jótékonyabb cél, mint az iskolás gyermekek, aggodalmas élemezése. Az első napon 899 iskolás gyermek érkezett a népkönyhán. Fizetéses ebéd ára 40 fillér.

A Debreceni Feminista Egyesület szociális előadásai ciklusát szombaton megnyitotta dr. Pető Pál, a népjóléti hivatal igazgatójának „Szociálpolitikai problémák és a nő” című előadásával. Az előadó nagy szaktudás és szorgalommal összegyűjtött statisztikai adatok nyomán rámutatott széles néprétegek nyomzó helyzetére és ezek következményeképpen jelnekező társadalmi bajokra. Igen meggyőzőek voltak ezek orvoslására vonatkozó javaslatai, melyek a nagy számban megjelent közönség tetszésében főleg azért is részesültek, mert az előadó e bajok orvoslásának nagy munkájában a főszerepet a nőknek szánta.

Elhunyt urnő. Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk, hogy a hűség és a szeretet anyja és jó rokona: **Kubai Alajosné Oberbaumgarteni Böhm Mária** életének 68-ik, boldog házassága 45-ik évében, hosszas szenvedés után, folyó hó 15-én este 9 órakor az Urban elhunyt. Kedves halottunk földi részét folyó hó 17-én, hétfőn délután fél 3 órakor a Rákóczy-utca 26. számú gyászháztól, a rom. kath. egyház szertartása szerint beszentelés után, a Szent Anna-utcai sírkertben nyugalmra helyeztük. Az engesztelő szentmise áldozatát a megboldogult lelki üdvéért folyó hó 18-án d. e. 9 órakor fog az Egke Urának bemutatni. Az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos férje: Kubai Alajos. Gyermekei: Józsa, férjzett Berno-

vita Gusztávné gyermekével. Kubai Lajos alszerekes nejevel Betegh Irénnel, Marsit, férjével Benyás Emillel és gyermekeivel. Mariska, férjével Nagy Pál ezredes és gyermekeivel. Oszkár, Számos rokon nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6. sz., rendezi.

A Köztisztviselők Beszerzési Csoportja ez uton tudatja tagjaival, hogy az érkezett köles, rizs és árpagyöngy kiosztását Pénzügy-palota 13. sz. alatt levő helyiségében folyó hó 8-án megkezdte és pedig 18-án 1—400-ig, 19-én 400—800-ig, 20-án 800—1200-ig, 21-én 1200—1800-ig terjedő sorszámmal ellátott tagsági igazolványok tulajdonosai között. A kiosztás a tagsági igazolványok felmutatása mellett csakis a kitűzött napokon történik és később jelentkezők figyelembe nem vétetnek. A felsorolt élelmickekre rendelt folyó hó 8-án tartanak igényt, kik hüvelyesekkel egyáltalán ellátva nincsenek, rizsből a rendelkezésünkre álló csekély mennyiség folytán pedig kizárólag családok és családfenntartó tisztviselők és alkalmazottak részesülhetnek. A szétosztási arány a következő: rizsből 4 családtagig fél kg., azonfelül 1 kg., árpagyöngyből 2 családtagig 1 és fél kg., azon felül 2 kg. jár. Az árak a következők kg-ként: rizs 5 K, a köles 1.50 K, az árpagyöngy 2 K, mely átvételkor fizetendő. A kiosztás d. e. órákban 9-től d. u. 1-ig történik.

Köszönetnyilvánítás. Egy magát meg nem nevező ur, egy vitás ügyből nála befolyt egyeztetőn koronát adott át a mai napon iskolánk szegény gyermekei felruházására. Fogadjon nemes adakozásáért hálás köszönetünket. Darvas Izidor izr. hit. pénzügyi előjáró.

A Debreceni Tanári Kör f. hó 16-án három fontos kérdésben határozott: 1. Dr. Madai Pál indítványára kimondta, hogy a saját intézeti óratöbblet díja óránként 200, a más intézetekben adott órák 240 korona legyen, a tanár jegyzőt a fenntartó testület honorálja, minden vizsgadíj kétszeresére emeltetik. Ehhez Révész Lajos indítványára pótlólag az is kimondatott, hogy a javító vizsgálatokért is tárgyakért 10 korona fizetendő, iskolai előkór. 2. Dr. Horváy Róbert indítványára kapcsán határozatba ment, hogy a 30 éves szolgálatot vállalt tanárok közül azok, akik 30 évvel tovább szolgálnak, a hosszabb szolgálatot járó lakbér-nvudijában is részesüljenek. — 3. Dr. Kardos Albertnek a hadbavonult tanárjelöltek érdekében benyújtott indítványát teljes egészében elfogadta a kör s ebből kifolyólag felkéri az Orsz. Középiszk. Tanáregyesület központi igazgatóságát, hogy a közoktatásügyi kormányt után jesszöröljön ki a hadvezetőség-től az alap- és szakvizsgálatot tett tanárjelölteknek 2—3 hónapi szabadságot oklevélük megszerzésére, továbbá kérje föl a közoktatási kormányt, hogy ugyancsak a hadbavonult okleveles tanárjelölteket okleveleik kelte szerint rendez, vagy legalább is helyettes tanárokká, megfelelő rangsor számmal nevezze ki.

Iparművészeti kiállítás. A Jótékony Nőegylet fényesen sikerült iparművészeti kiállítását rendezte a ref. kollégium disztermében buffettel egybekötve. A kiállítás utolsó napja ma, kedden lesz. Joggal várja el a rendezőség, hogy a minden jóéret és szépért lelkesedni tudó Debrecen művelt közönsége siet kiemenni részét a művelésből: lesz cigányzene, buffett, szavaltat stb. A kiállítás nyitva van d. e. 9—1-ig és d. u. 3—7-ig, belépődíj 1 K. A megnyitás napján, vasárnap fényes közönség gyűlt egybe. Debrecen előkelősége adott ott találkozót. Mindenki elvont ragadtatva a kiállítás gazdag tartalmától; képviselve vannak: balasi, zalai, csetneki, dunavesszei stb. remek csipkek, melyek bátran versenyezhetnek a híres brüsszeli csipkével, azonkívül Debrecen közönségének is legszebb művészi tárgyai vannak összpontosítva. A közönség szórakoztatására cigányzene, katonazene, szavaltat, buffett stb. áll rendelkezésre.

Halálozás. Ferenczy Sándor mint férj, Márta és Pali mint gyermekei, egy a maguk, mint az alulírottak nevében is, fájdalmas szívvel tudatják, a szerető jó feleség, édes anya, testvér, sógornő, nagyméni és jó rokon: **Ferenczy Sándorné Kovács Margit** áldásos életének 38-ik, boldog házasságának 19-ik évében, hosszas szenvedés után, folyó hó 16-án reggel 8 órakor bekövetkezett elhunyt. Kedves halottunk földi részét folyó hó 18-án, kedden délután 3 órakor fogjuk Monostorpályi-ut 8. számú házunktól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Városliget-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Áldás és béke poraira! Kovács Eszterke férjével Székely Lajos és gyermekeik, Kovács Erzsike férjével Almássy Károlyval és gyermekeik, mint testvérei és sógorai, öz. Fe-

renczy Lajosné gyermekével, öz. Bay Sandorné, Maróczy József és neje Ferenczy Klára gyermekeikkel, mint sógornői, illetve sógora. Közeli és távoli rokonaink nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6., rendezi.

Fogolytartó gazdák figyelmébe! A temestvári cs. és kir. katonai parancsnokság 65.133. számú rendelete alapján felhívtnak azon gazdák, akiknél orosz hadifoglyok vannak, hogy foglyaiknak a f. hét kedd, csütörtök, péntek vagy szombat napjain saját választásuk szerint egy pihenő napot engedélyezzenek, pótlásként a mult évben a cár neve napján adott pihenő napnak. Debrecen szab. kir. város munkabizottságához beosztott hadifogoly ügyeleti tiszt.

Cipész és csizmadia mesterek figyelmébe. Nevezett mester urak felhívtnak, hogy lencsérna, fonal és felsőbőr szükségletük összeírása végett az ipartestületnél alant napokon annál is inkább multhatatlanul jelentkezzenek, mivel a nem jelentkezők később cerna igényt nem tarthatnak. Kedden: csizmadia mesterek A—K. névkezdőbetűvel; szerdán: csizmadia mesterek L—Z. névkezdőbetűvel. Csütörtökön: összes cipész mester urak. Elnökség.

Köszönetnyilvánítás. Köszönetünket fejezzük ki mindazon rokonoknak, jó barátoknak és ismerősöknek, kik felejtethetetlen édes anyánk temetésén megjelentek és ezután fájdalomkion enyhítettek. Debrecen, 1917 december hó 17-én. Komlóssy testvérek.

Eredeti Neogrady festmények karácsonyi meglepetéseknek legszebb ajándék tárgyakat kaphatók Antalfynál.

Kitűnő ünneci parfümök. Almavirág, buvardia, gyöngyvirág, ibolya, ideal, mák, nárcis, orchidia, orgona, rezeda, róza, tubaróza. „Kossuth-Illesztő”. Ferenc József (Piac) ut 10. szám.

Olajfesték kazetták, dobozos levélpapírok. Rózsavölgyi és Nádor karácsonyi albumok kaphatók Antalfynál, Szent Anna- és Varga-u. sarok.

Szücsárúk szürke, ezüst, fekete alaska garnitúrák nagy választékban Rózsánál, Alföldi-palota. Magános muffok olcsón kaphatók.

Karácsonyi ajándékek remek íróasztalkészletek, levelezőalbumok, börtárcanaptárak, börsiztárgyak, remek nipp tárgyak nagy választékban kaphatók Hegedűs és Sándornál. Kirakataink megtekintését kérjük.

Mesés könyvek, képeskönyvek, ifjúsági iratok, irodalmi ujdonságok karácsonyra a legnagyobb választékban kaphatók Csáthy Ferenc m. kir. tudomány egyetemi könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 8. szám.

Gummi áru frissanyagból, u. m. gummi harisnyák, harisnyakötő, gummi, gummicuci, irigátor-gummi stb. érkezett Vitáriusnál Ferenc József ut 16.

Bárhon hirdetett könyv- és zenemű-ujdonságok kaphatók Csáthy Ferenc m. kir. tudomány egyetemi könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 8. szám.

Legolcsóbb ajándék ma a könyv, vagy szép levélpapír. Mindenből óriási választék van a Hegedűs és Sándor cégnél. Kérjük a kirakatot megtekinteni.

Katholikus és református imakönyvek, ref. szoltárok óriási nagy választékban, mindenféle kivitelben, olcsón kaphatók Csáthy Ferenc m. kir. tudomány egyetemi könyvkereskedésében, Ferenc József utca 8. szám.

Varrónők,

akik már szücs műhelyben dolgoztak, felvétetnek **NAGY JÓZSEF** szücsnél jó fizetéssel.

Hirdetmény.

A széchényi-utcai laktanyában **összegyűlemlő trágya** 1918. január hó 1-től legtovább **ígérőnek bérbeadjatik.**

Írásbeli ajánlatok a m. kir. 2. h. huszár pótszázad gazdasági hivatalához f. hó végéig benyújtandók.

Feltételek és bővebb felvilágosítás a fenti hivatalban megtudhatók.

2. h. huszár pótszázad gazdasági hivatala.

Kevés pénzért

maradaudó

Karácsonyi ajándék

tárgyak óriási választékban

SÁNDOR ékszerész

Ferenc József-ut 41.) — Legszolidabb áron álló üzletében kaphatók.

25327—1917.

Póthirdelmény.

Debrecen szab. kir. város tanácsa — a köztemető létesítésére vonatkozólag — a 19498—1917. sz. határozatával kibocsátott „terv-pályázati hirdetés”-t, illetve ennek 3-ik bekezdésében foglalt korlátozást olyképen módosítja, hogy a tervpályázatban nemcsak magyar honos okleveles építészek és okleveles mérnökök — hanem „minden magyar honos építész is” részt vehetnek.

Debrecen, 1917. december 13.

856

A városi tanács.

**Új-bort
Ó-bort**

saját termései naponta mérnek a
„Gambriusban”
Márkus Jenő vendéglős.

Meghívó

a Derecskei Takarékpénztár Részvénytársaságnak, Derecskén a társaság üzlet-helyiségében 1918. évi január hó 6. napján délelőtt 11 órakor tartandó

Rendkívüli közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő-bizottság által megvizsgált 1916. évi mérleg és a felügyelő-bizottság jelentésének előterjesztése.
3. Az 1916. évi mérleg megállapítása, felmentvény megadása a felügyelő-bizottság részére.
4. Igazgatósági indítvány a társaság feloszlása illetőleg felszámolása iránt.
5. A felszámolás lebonyolítására nézve kötött megállapodás jóváhagyása.
6. 5 felszámoló választása a felszámolás tartamára. A cégjegyzés módjának megállapítása.
7. A felszámolóknak részére teljhatalmu felhatalmazások megoldása, különösen a társasági ingatlanok szabadkézből való eladása iránt.
8. A felszámolóknak tiszteletdíjának megállapítása.
9. Felügyelő-bizottság választása.

NB! Azok a t. részvényesek, akik a közgyűlésen részt venni akarnak, kötelesek részvényeiket az alapszabályok 16. §-a értelmében a társaság pénztárána a közgyűlést megelőzőleg letétbe helyezni.

Az Igazgatóság.

Apró hirdetések.

Ajánlat

Karácsonyfa
kapható, két méterrel — kisebb és nagyobban — egész olcsó áron. Arany János-utca 4. 9315

Egy
lél hasított sertés eladó. Cím a kiadóban. 9324

Szövet
aj. háziruha, selyemből, 30-os női fel cipő, egyszerű csizma eladó. Péterfia 45. 9326

Kertész
egy munkást keresek (szőlővel). Ugyanott borcs. Ondódon akacsa van eladó. Cím a kiadóhivatalban. 9330

1911-es
asztali ó-bor, valamint tokaji szomorodni — gyógyborok olcsón kaphatók Borbizományi üzlet, Varga-utca 31. Telefon 1024. 9323

A városi
tejjáértékesítő központja azonnali belépésre tartózkodni keres. 9331

Paczeltnél,
puspoki palota, nagy karácsonyi vásár szobái tisztítottak. 9328

Szalontuter
teljesen jó karban eladó Piac-u. 9. 9325

Szörmevel
bőlt női köpeny eladó József kir. herceg-utca 33. jobbra. 9331

Használt
butorokat vesz és elad, Kónya asztalos. Ugyanott egy kis kézi kocsit eladó. Pacsirta 27. sz. 9238

Gépiprást
megtanulhat 14 nap alatt Nagy Lajos gépíróiskolájában, Csapó-u. 19. Knoll-ház. Tandíj 40 korona. 9221

Tűzifa,
ölenként és aprítva beszerezhető Unio tűzifa és áruforgalmi részvénytársaságnál, Ispó-tály-telep 1. Telefon 779 9204

Harisnya
fejelés. Arany János-utca váral, Kúlsó vásártér 16. Nuszbaumné. 9155

Étkezzen
Ujházi elsőrangú — poplgári étkezdéjében, Varga-utca 24. Abonensek elfogadják. 9144

Karácsonyi
cukorkák: Schuchard, cacao, csokoládé, kávé karmella viszonzoladára legolcsóbban kaphatók: Glück, Péterfia 76. 9143

Mackó komaj;
Gulliver; May Károly utazásai, továbbá mindenféle képesmese könyvek, képeslap, bélyeglap, festékdobozok, társasjátékok, karácsonyi ajándéknak alkalmas hedgedük, dus választékban legelőnyesebbek beszerezhetők: — Harmathynál, Fűvész-kert 14. 9079

Béthy Ali
okl. mérnök és építőművész lakása: Poroslay-ut 10. — Villamos megálló, Simonyi-ut elején. 7157

Tűzálló
samotta, kál-hához tűz ellen védhető. Károly Ferenc József-ut 8 401

Kiadó
egy szépen butorozott utcai szoba, külön bejárattal azonnal. — Varga-utca 21. 9292

Elvállalok
férfi ruhák alakítását és tisztítását mérsékelt árban, Thali Kálmán-utca 4. 9296

Szárász
tűzifa felvázva házhoz szállítva kapható, Czilli Mihálnál, Rákóczi-u. 12. 9318

Hus füstölést
elfogadok. Horváth — Zoldfa-utca 5. 9291

Könyvelő
kerestetik azonnali belépésre helybeli ipari részvénytársaságnál. Kezdeti iskolai végzettség, irodai munkában, pénztárkezelésben való jártasság, perfect magyar-német levelezés megkívántatik. Biztosított 1000 K értékű papírban letendő. Edigi munkódsít, referenciákul, kort, vallást, fizetési igényeket feltüntetve magyar és német nyelven sajátkezűleg írt ajánlatok „Megbízható 799” jellegű a kiadóhivatalba küldendők. 9322

Egy
nyak boa elveszett a Piac-utca 70. számú al színházig hétfő este 4—5 óra közt, a megtaláló jó szívűségéért, ha haza viszi illő jutalomban részesül Piac-utca 70. sz. szatocsület. 9320

Kezdőket
zongorázni olcsón tanítok. Péterfia 45. 9295

Kiadó
Arany János-utca 56. Ajtaynáál, két elegáns berendezésű szoba, — elő-szoba villany világítással, angol kőzet, január hó 1-re. 9286

Új házban
Ferenc József-ut 79. a legolcsóbb kiárúsítás. 9285

Kárpitos
házakhoz ajánlkozok, jutányosan. Oláh András, Darabos-u. 53. 9278

Női
és leány kalapok alakítását gyorsan készítem. Jókai-utca 22. 9280

Thea
vagy Jour asztalkák — (4 db. egymásba toható) a legolcsóbbak. Kívitelben kaphatók. Berényi műasztalosnál — Vörösmarty-u. 21. 9277

Friss
Kassai főttcsóder, szafaládó, díszmáj, kolbász, friss töltésű borok, desszert, zöldszilvani, musk-tály, trami-lin, Semillon, labernet, visontai, vörös, tarcali, szomorodni. Schultznál, Szent-Anna 6. 9309

Mosni
házakhoz — elmegegyek 3 korona bérért, házme-sterne, Magos-utca 18. 9312

Fuvaros
Jákó Bethlen-utca 8. elvállal mindennemű fuvarozást. 9307

Megérkezett
a karácsonyi cukorka, csokoládé, figura és kú-lonféle díszek, ugyazt-én nagy mennyiségű egész friss szalon-cukor, míg a készlet tart kapható: Darvas cu-korka és csamege üzle-tében, főpöpta mellett. 9305

A legújabb
divatu ruhák és koszfűmök készülnek Fülöp nővérek nődivat-termebe. Péterfia 14. — Tekintettel a nagy szövet hiányra speciálisan készítettünk régi ruhák-ból ujakat, új módszer szerint. 9306

Női
kalapok átalakítását — gyorsan vállalja Szili Gergely, Piac-u. 63. 9320

Pál Margit
Nyil-utca 21. mosni — vasalni vagy takarítani ajánlkozok. 9294

Férfi
kalapok tisztítását gyorsan készíti: Szili Gergely, Ferenc József 63.

Elegánsan
butorozott utcai szoba külön bejárattal, zongorával kiadó. Csapó-utca 60. 9327

Tűzifa

Bükk, cser vagy hán-tott varga — fa szárász állapotban azonnal házhoz szállítva, ölenként vagy mázsánként megrendelhető.

Fülöp
tűzfakészítőnél. — Iroda: Csokonai-utca 5. Telep: Csokonai-utca 7. Telefon szám 13—69.

Kereslet

Aranvat-azüstöl,
brilljánst, zalogjegyet vesz, megvásárolja házhoz is elmegegy. Steiner Mihály, Szecsenyi-u 19.

Kocsisok
és gyáriszolgá 16 fró-tással azonnal felvétetik. Teloki-utca 100. 9271

Németül
tudó szobaleány felvétetik uriháznál. Cím a kiadóhivatalban. 359

Új bort
veszek, fa és vas hordó eladó. Hatvan-utca 2. szám. Vendéglőben 9161

Német
kisasszonyt keresek három éves leánykám — mellé. Intelligens és szolid legyen. Könnyű házimunkánál segédkez-nék Hatvan-u. 3. II. 50. Beléphet azonnal. 9262

Egy
keresztény iparos embert teljes eléletésbe elfogadok. Nemzetőr-u. 3. 9311

Jó bizonyítvánnyal
rendelkező kiszolgáló — leány jobb üzletbe condíciót keres. Cím: Vig-kedvű Mihály-u. 53. — Kállay. 3303

Kifutó
leányok felvétetnek. — Kézimunkaüzlet. Piac 40. 9310

Kertész
kapusnak a siketnémák helybeli intézetében — felvétetik. 9298

Hajmunkák
készen kaphatók, haját veszek. Boczan fodrász, Hatvan-utca 2. — 37-es használt női cipő eladó ugyanott. 9299

Mindennemű
használt női és férfi ruhákat veszek. Darabos-u. 53. 9279

Jórávaló
mindenes leány kéttagu családdhoz felvétetik. — Szent-Anna 27. Barhá-né. 9300

Eladás

Parkas kutya
1 him, 1 nőstény eladó. Mindkettő gyönyörű példány. Bővebbet: Piac-u. 10., házme-sterne. 9276

Eladó
ház, a Péterfia-utcai 50 számú ház eladó 8787

Karácsonyi eladás
a növegyeti kiállításához szállított összes karácsonyfák — pár száz darab — a kollégium udvarán jutányos árban kiárúsítatnak. 9313

Akácmez
eladó. Virág-utca 5. 9304

Íróasztal,
irodai bútor, egészen új eladó. Domb-u. 22-a. 9302

Új sodrony
ágybetét eladó. Cím a kiadóhivatalban. 9293

Eladó
löl tűzifa. Kigyó-utca 11. szám. 9301

Egészen
új világos szalontükör és fésülködő, hencserdiván eladó. Péterfia 52

Eladó
ház, Eötvös-utca 31. sz. ház, több rendbeli lakás van rajta, szép — nagy telek. Értekezni: lehet Pacsirta-utca 56. 9281

Karácsonyi ajándéknak

legfinomabb kivitelű — katolikus imakönyvek, kegytárgyak és zsolárok elegáns dobozos és mappás levélpapírok, — képes, mesés és ifjúsági iratok óriási választékban kaphatók a

„Csokonai”

könyv- és papírkereske-désben, Szent-Anna-u. 1

Eladó
a Török Bálint-utca 17 ház. Értekezni 25. alatt. 9129

Jókarban
használt butorok, szekrények, hálószoba berendezés, ebédli plüsch divánok, lószőr matracok, hajlítók és borszők eladók. Piac-utca 37., Kistemplombazár.

Egy
kis fehér cserépkályha eladó. Piac-utca 7. I. em. 9289

Eladó
Péterfia legszebb helyén emeletes modern ház. Cím a kiadóhivatalban 9287

Márlehet
javított, hitelcsített kis mérlegek eladók. Mik-lós-u. 18. 9283

Gyékény
175 kéve eladó. Gözszap pangvár, Kúlsóvásártér 3. 9284

Nagyonszép
legújabb divatu fekete barsony kalapok eladók. Eötvös 59. 9282

Eladó
egyháztér 3. sz. alatt — egy új úgy sodronnyal és éjjeli szekrénnel. 9288

Varrógép
ut targonca. Simonffy-utca 45. Délelőtt 8—12-ig 9290

Alma,
télre eltenni való, válogatott nemes faják, kézzel szedett, feresmentes eladó. Honvéd-utca 16. 9020

Eladó
egészen jó box csizma és férfi cipők. Batthyány-utca 6. sz. 9317

Eladó
földek, házak 40 drb. — hizott örök. Jókai-u. 19. 9316

Sürgösen
eladó. Szecsenyi kertbe üri kényelemmel, gyümölcsösökkel, szőlővel — családiháznál. Erőss János Lajos-utca 1. sz. villa. Huszar-utca 9. sz. családiháznál bővebbet, mely szintén eladó. 9314

Alighaszánt
Ferenc József kabát eladó. Vendég-utca 73. sz. 2. ajtó. 9319

Fűszerkereskedők

valódi

Spiritus-ecetet

(nem ecetsavból készült) 50 literen felüli vételnél igen előnyös nagybani árban kaphatnak

Révi

rum és likörgyár Debrecen, Hatvan-utca, Kisállomással szemben